



主办:中共巫山县委 巫山县人民政府



巫山网: http://wushannews.com/

巫山政府公众信息网: http://wush.cq.gov.cn

顾问: 曹邦兴 付嘉康

编委会主任: 黄勇

社长: 陶举斌

2023年第四季度“重庆好人”发布

重庆日报讯 2月20日,由市委宣传部、市文明办、城口县委、县政府主办的2023年第四季度“重庆好人”发布暨道德模范与身边好人现场交流活动在城口县举行。市委常委、宣传部部长姜辉出席活动并发布好人名单。

活动揭晓了2023年第四季度“重庆好人榜”,经过全市32万名网友的推荐、点赞和评议,91位候选人中最终有20人(组)入选第四季度“重庆好人榜”。新上榜的“重庆好人”代表杨家琼、丁勇、曾祥贵、何涛、陈方祥、莫庭分别在城口县苏维埃政权纪念馆、亢家寨发出“好人宣言”。

活动中,“重庆好人”费关双、李家伟、莫庭、文越吟,以及“中国好人”郑友分别上台,分享他们见义勇为、孝老爱亲、自强不息、敬业奉献、助人为乐的感人事迹,让大家深入了解好人的故事和心声,近距离触摸向上向善的温暖与感动。现场还展现了春节前在城口县开展的““重庆好人”乡村公益行”活动场景。

活动号召全市人民弘扬社会主义核心价值观,争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员,深入贯彻落实党的二十大精神,深入贯彻市委工作部署,以优异成绩迎接新中国成立75周年。



袁家军调研中央新闻单位驻渝机构并座谈

同频共振 同向发力 为新重庆建设加油鼓劲助力添彩

重庆日报讯 2月21日上午,市委书记袁家军赴中央新闻单位驻渝机构调研并主持召开座谈会,希望大家一如既往往关心支持重庆工作,聚焦中国式现代化重庆实践,与重庆同频共振、同向发力,扛起责任担当,持续提升“四力”,生动讲好中国故事、重庆故事,有效引导舆论、凝聚社会合力,为现代化新重庆建设加油鼓劲、助力添彩。

市领导姜辉、陈新武参加。来到中央广播电视总台重庆总站,袁家军走进新闻编辑室、设备间,同编播人员交谈,观看重点报道展示,询问日常工作情况,希望大家聚焦现代化新重庆建设重点工作,推出更多高水平新闻报道。在新华通讯社重庆分社,袁家军察看全媒体采编系统,了解重点稿件采编过程和传播效果,看望一线采编人员。他指出,在日新月异的社会发展中,新闻记者要坚持上接天线、下接地气,有效引导社会舆论,凝聚强大正能量。走进人民日报社重庆分社,袁家军参观分社重庆全媒体中心,观看新媒体产品演示,了解分社建设情况,勉励大

家继续努力,扛起肩负的责任使命,不断增强“四力”,用更多精品力作展现现代化新重庆建设新面貌。

随后,袁家军主持召开座谈会,人民日报社重庆分社、新华通讯社重庆分社、中央广播电视总台重庆总站、光明日报社重庆记者站、经济日报社重庆记者站、中国日报社重庆记者站负责人等作了发言。

袁家军感谢中央新闻单位驻渝机构对重庆的关心支持。他指出,过去一年,中央新闻单位驻渝机构以过硬的脚力、眼力、脑力、笔力,推出了一批有思想、有质量、有温度的宣传报道,为重庆发声点赞,展现了重庆贯彻落实习近平总书记重要指示批示和党的二十大精神的政治自觉,推进国家重大战略落地落实的责任担当,推动高质量发展的思路举措,推进全面深化改革的创新实践,创造高品质生活的为民情怀和国际化大都市的形象魅力。

袁家军指出,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键之年,是现代化新重庆建设从全面

部署到纵深推进的重要之年,是改革攻坚突破的奋斗之年。重庆深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署,强化稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向,加强党建统领,努力跑出经济发展新速度、积累整体跃升加速度,奋力交出经济社会发展高分报表。希望新闻单位继续关心支持重庆工作,关注“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动”的新作为,多宣传报道重庆在强化政治引领、深化理论武装、持续修复净化政治生态等方面的措施和效果。关注推动成渝地区双城经济圈建设“一号工程”的新担当,围绕唱好“双城记”、打造增长极,常态化开展跟踪调研报道。关注以西部陆海新通道建设为牵引打造内陆开放高地取得的新进展,助力重庆在西部地区带头开放、带动开放。关注推进长江经济带高质量发展的新贡献,多角度宣传加快建设美丽中国先行区成效,推动重庆更好在推进长江经济带绿色低碳发展中发挥示范作用。关注以数字重庆建设引领全面深化改革的新突破,帮助提炼总结重庆改革攻坚的创新实践和

最佳案例,营造浓厚改革氛围。关注以科技创新引领构建现代化产业体系的新成效,聚焦重庆巩固提升优势产业竞争力、发展新质生产力、培育优质市场主体等领域,推出更多高质量、有影响的报道。关注大城市带大农村大山区大库区的乡村振兴城乡融合发展的新探索,跟踪报道强县富民的过程和取得的进展。关注惠民富民安民的新举措,推出更多有分量、有深度、有温度的民生报道,加强新闻舆论监督,形成共建共享良好态势。关注打造新时代市域党建新高的新作为,宣传重庆加强党建统领整体智治的做法成效,支持推动党建高质量发展。

袁家军强调,市委将一如既往支持中央新闻单位驻渝机构开展工作,建立健全务实高效、便捷顺畅的沟通机制,加强协调对接,全力做好服务保障,帮助解决实际困难,创造更便捷、更高效的工作环境。

中央主要新闻单位驻渝机构负责人,市级有关部门负责人参加。

县委常委会举行会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究推动成渝地区双城经济圈建设等工作

本报讯(记者 卢先庆) 2月21日,县委常委会举行会议,学习贯彻习近平总书记在二〇二四年春节团拜会上的重要讲话精神、习近平总书记同党外人士共迎新春的重要指示精神等,传达学习重庆市建设成渝地区双城经济圈工作推进大会会议精神,听取近期全县平安巫山建设情况汇报,研究部署有关工作。

县委书记曹邦兴主持会议并讲话。县委副书记、县长付嘉康,县委常委出席。县人常委会、县政协党组主要负责同志,有关县领导列席。

会议指出,要深刻学习领会、认真贯彻落实习近平总书记在二〇二四年春节团拜会上和同党外人士共迎新春的重要讲话精神,牢牢把握做好今年工作的总体要求,坚持稳中求进总基调,积极服务和融入新发展格局,扎实推动经济高质量发展,打好打赢翻身仗。要结合巫山实际,加快推进2024年重点项目建设、企业复工复产、提振消费市场等重点任务,全力以赴抓落地、抓见效,确保一季度经济运行高质量开局。要充分发挥统一战线优势,积极引导党外人士围绕项目建设、招商引资、营商环境等工作提出更多有价值、有分量、有针对性的意见建议,助力经济社会高质量发展。

会议强调,推动成渝地区双城经济圈建设是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大战略,也是市委“一号工程”和全市工作总抓手总牵引。全县要进一步深化认识,全面贯彻落实党中央决策部署和市委工作要求,认真落实全市建设成渝地区双城经济圈工作推进大会精神,确保“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动,巫山抓落实”。要以成渝地区双城经济圈建设作为推动高质量发展的重要抓手和载体,聚焦目标任务,既要办好巫山自己的事,又要形成更多具有巫山辨识度的标志性成果,彰显巫山特色,推动成渝地区双城经济圈建设各项工作在巫山走深走实。要紧紧扭住产业招商、巴蜀文化走廊建设、成渝科技创新等重点领域,迭代升级2024年工作,推动重大项目、重大改革、重大政策、重大平台集成攻坚。同时,要坚持全县域融入、全方位推进,积极对接国家重大战略、重要政策,构建齐抓共管、协同配合的工作格局,形成亮晒比拼、闭环落实等工作机制,为全县推动成渝地区双城经济圈建设提供坚实保障。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于群团工作的重要论述,找准群团工作与全县中心工作的结合点着

力点,在现代化新巫山建设中发挥更大作用。要把党的领导放在首位,坚持党建统领,加强队伍建设,建设新时代“红岩先锋”变革型群团组织。要紧扣发展大局,适应时代需要,服务中心、服务发展,奋力打造新时代群团工作标杆。要提升服务本领,用心用情做好维权关爱服务,更好发挥桥梁纽带作用,努力成为服务对象的“娘家人”。要因时制宜、加强自身建设,积极创先争优,切实提升群团组织的影响力。

会议强调,一年之计在于春。开局就要冲刺,起步就是决战。全县要进入工作状态,埋头苦干、唯实争先。当前,要做好平安巫山建设工作,积极应对低温冰雪天气,强化值班值守、宣传预警、应急处置等,抓好道路交通、用火、用电、消防、地质安全等工作。要压实责任,抓好信访稳定、社会治安、矛盾纠纷化解等,有效防范化解风险隐患。要强化工作调度,对照全年经济工作任务,科学制定“跳一跳、够得着”目标,狠抓“10+40+X”项目建设,持续抓好数字经济、数字重庆等改革工作,统筹推进“885”工作机制,扎实做好“三攻坚一盘活”改革突破,确保实现开门红、开门红。

会议还听取和审议了其他事项。县级有关部门负责同志列席。

提高教育质量 确保校园安全 呵护学生健康成长

曹邦兴检查调研春季开学工作

本报讯(记者 卢先庆 罗彬) 教育关系千家万户,事关民生福祉。2月21日,县委书记曹邦兴率相关部门负责人,深入城区学校检查调研春季开学工作。他强调,百年大计,教育为本。要认真落实全县高质量教育推进工作会议精神和,围绕建成三峡库区教育高地目标,发挥学校的教育主阵地作用,进一步重视师资队伍建设和,创新教育教学方式,提升教学质量水平,加强校园安全管理,促进学生身心健康、全面发展,努力办好人民满意的教育。

在巫山第二中学、朝云小学、巫山特殊教育学校、巫山机关幼儿园,曹邦兴实地查看校容校貌,深入了解师生返校、师资配备、合作办学、校园安全、学生心理健康、食堂运行及教育教学准备情况,调研了朝云小学创建全民国家安全教育示范建设学校推进情况,对井然有序的开学工作给予充分肯定。他说,今年春季开学工作时间紧、任务重,各相关部门、教育系统高度重视教育工作,结合学校实际情况,精心做好新学期开学各项准备,确保了安全和教育教学两手抓、两不误、两促进。

曹邦兴指出,县委、县政府始终坚持教育优先发展,坚定不移把教育发展作为“一号民生工程”,定期听取教育工作情况汇报,研究解决教育发展问题,各级部门共推教育发展的氛围越来越浓,人民群众的教育获得感不断增强。当前,要锚定建设三峡库区教育高地目标任务,提升办学质量,整合教育资源,创新教学方式,拓宽教育渠道,全面促进学生全面发展、健康成长。要突出重点,紧盯校园安全、学生心理健康教育、校园周边环境安全等重点领域,进一步强化安全保障措施,筑牢校园安全防线。要探索创新教育改革,优化校园资源布局,大力提升教师能力素质,促进义务教育优质均衡发展。

曹邦兴要求,新学期要有新气象,全县教育系统要在岗在状态,高起点开局、高水平起步,以看准了就抓紧干、看干好、干就干成的工作作风,通过不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实,聚焦“159”总体战略目标,切实抓好教育质量、教育安全、营养改善计划等工作,为全县人民群众交出一份教育高分答卷。

县领导乔澍一同检查调研。

我县组织党员干部观看《平“语”近人——习近平喜欢的典故》

本报讯(记者 曾露) 一年春作首,万事行为先。近日,由中共中央宣传部、中央广播电视总台联合制作的特别节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第三季)开播。2月21日晚,播出的是《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第三季)第五集《风物长宜放眼量》,我县组织党员干部和群众集中收看,教育引导党员干部在以习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第三季)第五集《风物长宜放眼量》围绕“共同富裕”这一主题展开,选取了习近平总书记所引用的“民亦劳止,汔可小康”“治国之道,

富民为始”“胜非其难也,持之者难也”等典故。其中,我县竹贤乡下庄村党支部书记毛相林参加第五集节目的现场访谈环节。在现场,中央美术学院郝凝辉教授与毛相林共同展示竹贤乡下庄村乡村振兴的文创计划和设计成果,一起分享幸福是奋斗出来的,要用自己的双手创造更加美好的新生活。

竹贤乡下庄村主任袁孝鑫观看《平“语”近人》后说,下庄精神起源于“风物长宜放眼量”,看待事物的发展,一定要有长远的眼光,从攀登到如今的通途,从“天坑村”变成如今的致富村,从姑娘往外走到“天坑村”新年迎来了外地媳

妇,都是下庄人最初的长远眼光在如今结出了殷实的硕果。毛支支邀请美团团队为下庄打造文创IP,从三色经济到文创产业,一产到三产,下庄正在打造适合自己的高质量共同富裕发展之路。1月,下庄开展了民宿专家为下庄村民宿经营者培训的活动,2月,下庄村又开展了民宿产业专题讲座,最近,北京安哲建筑王求安先生又到竹贤指导民宿设计,助力竹贤乡村振兴,如今,竹贤的共同富裕之路正开辟新赛道,拓宽新路,和美乡村会越来越越好。

(下转第二版)

“校园引才大使”座谈会举行

本报讯(记者 任美莲) 2月20日,我县召开“校园引才大使”座谈会,县委常委、组织部部长翟小满出席会议并讲话。

会议指出,巫山高度重视人才工作,充分尊重人才、爱护人才,去年出台了一系列政策文件,提出了着力打造支撑绿色发展的优秀人才集聚地、引领乡村振兴的产业人才荟萃地、吸纳创新创业的青年人才向往地,加快建设渝东北三峡库区人才洼地的目标任务,特别是《巫山县人才引进计划》政策更是优惠实在,举措开拓创新;感谢“校园引才大

使”为巫山在招才引智工作中作出的努力和贡献,希望大家不负期盼继续大力支持巫山,共同走好人才强县之路,搭建好学校与巫山的桥梁;立足巫山县域经济发展需要,集聚更多的人才,凝聚更多的智慧,集中更强的力量,做好巫山形象的代言人、巫山资源的推介者和巫山政策的宣讲者,为家乡发展增添新动能。

座谈会上,与会人员一同观看了宣传片《新时代巫山之变》,同时为“校园引才大使”颁发聘书。与会学子依次进行了自我介绍,各“校园引才大使”畅所欲言,表达了对巫山的

热爱和憧憬,积极为我县招才引智工作建言献策;县委组织部、县人力社保局、县科技局、县教委、县卫生健康委、团县委等部门围绕相关人才政策,做了交流发言。

与会学子纷纷表示,将积极响应家乡号召,勤于学习、增强本领,早日成为堪当重任的栋梁之材,并利用课余时间,做好“校园引才大使”,把一个真实、立体的巫山形象传播出去,为家乡的高质量发展贡献自己的力量。